

Департамент охоты и рыболовства выстраивает эффективную схему взаимодействия с муниципалитетами

Опубликовано: 06.02.2020 17:27 Авторы: [Алексей ДМИТРЕНКО](#) Фоторепортер: Андрей САВЕЛЬЕВ

В среду, 5 февраля, в администрации Большеглушицкого района состоялся круглый стол, в ходе которого местные органы власти, внутренних дел, специалисты ветеринарных служб и работники лесного хозяйства обсудили с представителями областного департамента охоты и рыболовства вопросы взаимодействия в сфере федерального охотничьего надзора и охраны охотничьих ресурсов.



Сегодня в Самарской области площадь общедоступных охотугодий составляет 1 млн 100 тыс. гектаров, из них только в Большеглушицком районе — 74 тыс. гектаров. Впрочем, соседний, Большечерниговский район обладает еще большим охотничьим ресурсом — 237 тыс. га. На территории всех этих необъятных просторов ежегодно охотятся около 75 тысяч человек — именно столько охотничьих билетов в настоящий момент находится на руках у жителей региона.

Между тем, в сентябре прошлого года в Самарской области было создано четыре территориальных отдела департамента охоты и рыболовства: Северный, Западный, Южный и Восточный с головными офисами в Кинель-Черкассах, Тольятти, Безенчуке и Большой Глушице соответственно. Такое

решение было принято для упрощения работы с охотниками и охотопользователями из отдаленных уголков губернии, которым раньше постоянно приходилось ездить через всю область в Самару для получения разрешительных документов и оплаты административных штрафов. Теперь все эти вопросы можно решить быстрее.

Как рассказал начальник территориального отдела "Восточный" департамента охоты и рыболовства Самарской области Андрей Мокшин, в периоды активности охотников, перед началом сезона, ежедневно он принимает до 50 человек. "В наше подчинение входит семь муниципальных районов — Кинельский, Борский, Богатовский, Алексеевский район с Нефтегорском, Большечерниговский и Большеглушицкий. На их территории находится 19 закрепленных охотхозяйств и пять общедоступных охотничьих угодий", — доложил начальник терротдела.

Что касается любителей охоты, живущих в областном центре, то, как и прежде, по любым вопросам они могут обратиться в главный офис департамента охоты и рыболовства по адресу; ул. Ерошевского, 3.

Андрей Мокшин доложил об итогах осуществления федерального государственного охотничьего надзора в 2019 году. Так, только в Большеглушицком районе за год было зафиксировано 26 административных правонарушений по ст. 8.37 (Нарушение правил охоты) и один протокол по статье 7.11 (Незаконная добыча). Изъято 12 единиц оружия, шесть из которых оказались нелегальными. Их отправили на утилизацию. Сумма причиненного ущерба составила 371,5 тыс. рублей, из которого в пользу государства взыскано 251,5 тысячи.

В настоящее время охотоведы завершают проводить зимний маршрутный учет охотничьих ресурсов, после чего Самарская область получит нормы добычи зверя и определит квоты для охотников. Жеребьевка должна состояться ближе к майским праздникам, и уже 1 июня департамент начнет выдавать разрешения: сначала на кабана, затем на косулю, лося и других животных.

Что касается взаимодействия с органами исполнительной власти, участники круглого стола отметили, что в настоящий момент выстроилась тесная круглосуточная связь. Это крайне важно, особенно в периоды повышенной пожароопасной ситуации. Не меньшую опасность представляет африканская чума свиней, которую благодаря карантинным мероприятиям, проводимым совместно с департаментом ветеринарии, в настоящий момент удалось локализовать на севере области. Частично этому способствует и организация подкормочных площадок в так называемых "зонах покоя". Данные работы

приводят к тому, что кабан не мигрирует между охотугодьями, а продолжает питаться и жить в своем ареале обитания. Только в этом году ГКУ "Управление охотничьих и водных биоресурсов" закупило для данных целей 40 тонн зерна.

На контроле и ситуация с бешенством плотоядных животных.

"На территории Большеглушицкого района было получено 20 тысяч доз вакцины, которую мы раскладываем вокруг населенных пунктов у нор лисиц, барсуков и енотовидных собак, — доложил Андрей Мокшин. — В результате ни одного случая за прошлый год в районе не зафиксировано".

В режиме постоянной связи охотоведы находятся и с местным отделом внутренних дел и Росгвардией. По словам начальника ОМВД России по Большеглушицкому району Самарской области Валерия Абрамова, в ближайшее время для более качественной отработки случаев незаконной охоты будут использоваться квадрокоптеры с тепловизором. С их помощью обнаружить нарушителей будет намного проще. "Если возникает необходимость, мы подключаем и уголовный розыск, ГИБДД и участковых", — заверил Абрамов.

"В 2019 году руководство департамента провело 18 выездных встреч с руководством районных администраций, — отметил главный консультант департамента охоты и рыболовства Олег Игошкин. — В планах этого года закончить данную работу во всех 27 сельских районах области.

Мы встречаемся с охотопользователями, простыми гражданами, отвечаем на наиболее актуальные вопросы. В рамках взаимодействия с органами внутренних дел на них сегодня приходится почти половина всех выявленных нарушений".



Александр Грибенник, глава Большеглушицкого района:

— Хочу поблагодарить областной департамент охоты и рыболовства за техническое оснащение наших охотоведов: они получили современную, надежную технику, отдельный офис для приема граждан.

Но соответственно, и спрос с них теперь будет на порядок выше. Между местной администрацией, охотнадзором и органами внутренних дел налажено тесное взаимодействие, таким образом мы создали все условия для того, чтобы законная охота в нашем районе развивалась.

